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1. Îïèøèòå âñå âûïóêëûå n-óãîëüíèêè, óãëû α1, . . . , αn êîòîðûõ óäîâëå-
òâîðÿþò ñîîòíîøåíèþ

sinn α1 + sinn−1 α2 + . . .+ sinαn − n = 0.

2. Ìîæíî ëè ïðåäñòàâèòü äðîáü
4

4n+ 3
, ãäå n ∈ N, ñóììîé äâóõ ðàçëè÷-

íûõ äðîáåé ñ ÷èñëèòåëÿìè 1 è íàòóðàëüíûìè çíàìåíàòåëÿìè?

3. Íàéäèòå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x + 6y, åñëè ïåðåìåííûå x,
y óäîâëåòâîðÿþò íåðàâåíñòâó 3x2 + 2xy + 2y2 ≤ 3.

4. Óãëû α, β, γ òðåóãîëüíèêà óäîâëåòâîðÿþò ñîîòíîøåíèÿì

1

α

(
2

β
− 3

γ

)
=

2

β

(
3

γ
− 1

α

)
=

3

γ

(
1

α
− 2

β

)
.

Íàéäèòå îòíîøåíèå ðàäèóñà îïèñàííîé îêðóæíîñòè ê äëèíå íàèáîëüøåé ñòî-
ðîíû äëÿ âñåõ òàêèõ òðåóãîëüíèêîâ.

5. Äëÿ ôóíêöèè f(x) = 2−
√
3x ðåøèòå óðàâíåíèå f(x) = f(f(x)).
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1. Â ïðîøëîì ãîäó â îäíîé èç øêîë â îëèìïèàäå ¾Íàäåæäà Ýíåðãåòèêè¿
ïî ìàòåìàòèêå ó÷àñòâîâàëî 70 ó÷àùèõñÿ, ïî ôèçèêå � 60, ïî èíôîðìàòèêå
� 50. Îðãàíèçàòîðû ñôîðìèðîâàëè òðè ñïèñêà: ó÷àùèõñÿ, êîòîðûå ïèñàëè
îëèìïèàäó ïî ðîâíî îäíîìó ïðåäìåòó, ïî ðîâíî äâóì è ðîâíî òð¼ì. Âî âñåõ
ñïèñêàõ îêàçàëîñü îäèíàêîâîå ÷èñëî ó÷àùèõñÿ. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ â êàæäîì
ñïèñêå?

2. Ðåøàÿ çàäà÷ó, â êîòîðîé òðåáóåòñÿ íàéòè âûñîòó òðàïåöèè, ó÷åíèê âû-
ÿñíèë, ÷òî òðàïåöèÿ ïðÿìîóãîëüíàÿ, è íàøåë äëèíó ìàëîé äèàãîíàëè. Åìó
óäàëîñü óçíàòü, ÷òî äðóãîé ó÷åíèê, ðåøàÿ òó æå çàäà÷ó, ïîëó÷èë òàêæå ïðÿ-
ìîé óãîë è òî æå ñàìîå çíà÷åíèå ìàëîé äèàãîíàëè. Îêàæóòñÿ ëè âûñîòû
òðàïåöèé ó ýòèõ ó÷åíèêîâ îäèíàêîâûìè?

3. Ïóñòü X = abcd � öåëîå ÷åòûðåõçíà÷íîå äåñÿòè÷íîå ÷èñëî, çàïèñàííîå
öèôðàìè a, b, c, d òàêèìè, ÷òî a > b > c > d > 0, Y � ÷èñëî, çàïèñàííîå
òåìè æå öèôðàìè â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Ìîæåò ëè ÷èñëîX − Y èìåòü ñóììó
öèôð 20?

4. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ a, b, ïðè êîòîðûõ ðàâåíñòâî

(a+ bx)2 = a2 − (b/x)2

íå âûïîëíÿåòñÿ õîòÿ áû â îäíîé òî÷êå x 6= 0.

5. Íà êàôåäðå ìàòåìàòèêè òðè ïðîôåññîðà. Èõ ñóììàðíûé ñòàæ ðàáîòû
íà òåêóùèé ìîìåíò ñîñòàâëÿåò 50 ëåò, à 10 ëåò íàçàä îí âûðàæàëñÿ öåëûì
÷èñëîì, êðàòíûì 11. Ñòàæ äâóõ íàèáîëåå îïûòíûõ ïðîôåññîðîâ îòëè÷àåòñÿ
íà 2 ãîäà. Íàéäèòå ñòàæ êàæäîãî èç òðîèõ â ñëåäóþùåì ãîäó.
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1. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ 4-çíà÷íûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 30, ìîæíî îáðàçîâàòü èç
öèôð ÷èñëà 2016, åñëè öèôðû ìîãóò ïîâòîðÿòüñÿ áåç îãðàíè÷åíèé?

2. Ýëåêòðîííûå ÷àñû îòñòàþò, õîòÿ è ïîêàçûâàþò íà òàáëî â äàííûé ìî-
ìåíò íà 4 ìèíóòû áîëüøå, ÷åì ñëåäóåò. Åñëè áû îíè ïîêàçûâàëè íà 6 ìèíóò
áîëüøå, ÷åì ñëåäóåò, íî îòñòàâàëè áû íà ìèíóòó â ñóòêè áîëüøå, ÷åì ñåé÷àñ,
òî âåðíîå âðåìÿ îíè ïîêàçàëè áû íà ñóòêè ðàíüøå, ÷åì ïîêàæóò. Íà ñêîëüêî
ìèíóò â ñóòêè îòñòàþò ÷àñû?

3. Âûÿñíèòå, ðàçðåøèìî ëè óðàâíåíèå

16x20 − 20x24 + 24x28 − 28x30 + · · ·+ 2016x2020 = 0.

Åñëè îíî ðàçðåøèìî, íàéäèòå ñóììó S âñåõ åãî êîðíåé è âû÷èñëèòå
5
√
S4.

4. ×èñëà x è y îáðàçóþò çîëîòîå ñå÷åíèå, åñëè îíè ñâÿçàíû ñîîòíîøåíèÿìè

0 < x < y,
x

y
=
x+ y

y
.

Â ïðÿìîóãîëüíèêå äëèíû ñòîðîí, à òàêæå ïëîùàäü è äëèíà äèàãîíàëè îáðà-
çóþò çîëîòûå ñå÷åíèÿ. Íàéäèòå äëèíû ñòîðîí.

5. Èçâåñòíî, ÷òî a(b − c) 6= 0 è b2(ac + 1) = c2(ab + 1) = 4. Íàéäèòå
÷èñëîâîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ (b+ c)/a.
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1. Äâóõòàðèôíûé ñ÷åò÷èê ýëåêòðîýíåðãèè âåäåò ðàçäåëüíûé ó÷åò çàòðàò
â �íî÷íîå� è �äíåâíîå� âðåìÿ, ïðè ýòîì �íî÷íîé� òàðèô ñîñòàâëÿåò 75% �äíåâ-
íîãî�. Åñëè �íî÷íîé� òàðèô ïîíèçèòñÿ íà 20% (ïðè íåèçìåííîì �äíåâíîì�), òî
êàêîé ïðîöåíò �íî÷íîãî� ðàñõîäà ýëåêòðîýíåðãèè ñëåäóåò ïåðåíåñòè íà �äíåâ-
íîå� âðåìÿ, ÷òîáû ñóììàðíàÿ ñóòî÷íàÿ ñòîèìîñòü îñòàëàñü áåç èçìåíåíèé?

2. Èçîáðàçèòå íà êîîðäèíàòíîé ïëîñêîñòè ìíîæåñòâî òî÷åê, óäîâëåòâîðÿ-
þùèõ óðàâíåíèþ

(2x− y)−1 = 2 · x−1 − y−1.

3. Âûïóêëûé ÷åòûðåõóãîëüíèê èìååò ïëîùàäü 9 ñì2, ñóììà êâàäðàòîâ
äëèí åãî ñòîðîí ðàâíà 36 ñì2. Íàéäèòå ïåðèìåòð òàêîé ôèãóðû.

4. Â øàõìàòíîì êðóæêå çàíèìàþòñÿ ìàëü÷èêè è äåâî÷êè. Èõ ðàçáèëè íà
ãðóïïû ïî 5 ÷åëîâåê â êàæäîé. Â êàæäîé ãðóïïå ïðîøåë êðóãîâîé òóðíèð,
êàæäûé ñûãðàë ïî îäíîé ïàðòèè ñ êàæäûì èç îñòàëüíûõ ÷ëåíîâ òîé æå ãðóï-
ïû, äðóãèõ èãð íå áûëî. Ìîæåò ëè ïðè ýòîì ÷èñëî ïàðòèé ìåæäó ó÷àñòíèêà-
ìè îäíîãî ïîëà áûòü íà 21 áîëüøå ÷èñëà ïàðòèé ìåæäó ó÷àñòíèêàìè ðàçíîãî
ïîëà?

5. ×èñëà a, b, c, 44 ïîïàðíî ðàçëè÷íû è òàêîâû, ÷òî óðàâíåíèÿ
44x2+ax+44 = 0 è 44x2+bx+c = 0 èìåþò îáùèé äåéñòâèòåëüíûé êîðåíü.
Êðîìå òîãî, óðàâíåíèÿ 44x2 + 44x+ a = 0 è 44x2 + cx+ b = 0 òîæå èìåþò
îáùèé äåéñòâèòåëüíûé êîðåíü. Íàéäèòå çíà÷åíèå 4a+ b+ c.


	Материалы заданий 2016-2017
	Начало
	Варианты заключительного этапа
	17111
	17101
	17091
	17081
	17071

	Решения вариантов заключительного этапа
	17111
	17101
	17091
	17081
	17071

	Критерии
	Материалы заданий отборочного этапа
	Варианты
	для 11 класса
	для 10 класса
	для 9 класса
	для 8 класса
	для 7 класса



	Материалы заданий 2015-2016
	Начало
	Варанты заключительного этапа
	11 класс (7111)
	10 класс (7101)
	9 класс (7991)
	8 класс (7881)
	7 класс (7771)

	Решени вариантов заключительного этапа
	11 класс (7111)
	10 класс (7101)
	9 класс (7991)
	8 класс (7881)
	7 класс (7771)

	Критерии
	Материалы заданий отборочного этапа
	11 класс
	10 класс
	9 класс
	8 класс
	7 класс
	Варианты
	для 11 классов
	для 10 классов
	для 9 классов
	для 8 классов
	для 7 классов




